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Srdečně Vás
vítáme na ostrově

CHALKIDIKI 
A OLYMPSKÉ 
RIVIÉŘE
Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Chalkidiki  
 a Olympské riviéry

Olymp
•  Impozantní pohoří, které 

si podle řecké mytologie 
vybralo 12 bohů za sídlo, 
odkud vládli zemi.

Meteora
•  Kláštery na vrcholech 

skal, v roce 1988 
zapsány na seznam 
světového dědictví 
UNESCO.

Athény
•  Hlavní město Řecka s řadou 

úchvatných památek 
a neopakovatelnou atmosférou.

Sithonia
•  Druhý „prst“ Chalkidiki 

s krásnou přírodou a typickými 
řeckými vesničkami.

Litochoro 
•  Krásná horská obec 

pod úpatím nejvyšší 
hory Olympu Mytikas 
(2 917 m n. m.).

Vergina
•  Významná archeologická 

lokalita s hrobkami 
makedonských králů, 
objevená roku 1977. 

•  Je zařazena na seznamu 
světového dědictví 
UNESCO.
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Charakteristika destinace

Chalkidiki i Olympská riviéra leží v severní části Řecka. Těšit se můžete na více než 
500 kilometrů krásných pláží omývaných průzračnými vodami Egejského moře, zelenou 
krajinu s vinicemi, olivovými a piniovými háji i tradiční řecké vesničky.

Chalkidiki
Na mapě vypadá trochu jako ruka se třemi prsty, někomu by mohlo připomínat i trojzubec. 
Historie Chalkidiki je velice pestrá, mísí se zde vlivy mnoha národů a nejedno slavné jméno je 
spojeno právě s tímto místem. Konečně o historii Chalkidiki se budete moci mnohé dozvědět 
v místních muzeích.
Kassandra je nejzápadnějším výběžkem (prstem) Chalkidiki. Žije zde nejvíce obyvatel 
a také z hlediska turistiky je nejoblíbenější. Byla pojmenována po zakladateli Thessaloniki, 
makedonském králi Kassandrovi. Dnes je atraktivní zejména pro své krásné písečné pláže, 
romantické zátoky nebo procházky podél piniových hájů, které lemují celé pobřeží.

Olympská riviéra
Asi 60 kilometrů od Chalkidiki leží Olympská riviéra. Je zárukou celosezónního krásného 
počasí s minimem srážek, stabilních teplot i vynikajících podmínek co do čistoty ovzduší. 
Hlavním lákadlem na 70kilometrovém pobřežním pásu jsou ale krásné písečné pláže. Pokud 
máte rádi Řecko také pro jeho antické památky, vězte, že Olympská riviéra je ideálním 
výchozím bodem pro výlety za historií.
Ani o přírodní skvosty nebo kulturní lákadla tu ale rozhodně není nouze. To nejlepší, co může 
Olympská riviéra nabídnout, se vám v celé kráse představí v Thessaloniki (Soluň), druhém 
největším řeckém městě, Dionu, Verginii, údolí Tempi nebo v městečku Kalambaka.

Státní zřízení

Řecko je parlamentní demokratická republika v čele s prezidentem.

Historie

Dějiny Řecka jsou nejdelšími zaznamenanými dějinami ze všech evropských zemí. První 
záznamy se datují do druhého tisíciletí před naším letopočtem, neolitické nálezy však 
dokazují existenci tohoto národa již v sedmém tisíciletí před naším letopočtem.
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Významné kultury
Nejstarší mínojská kultura se začala rozvíjet především na Krétě. Během jejího trvání byly 
vystavěny četné paláce, například Faistos či Knóssos. Nedlouho poté dochází k invazi 
Mykéňanů a Kréta a minojská kultura upadají.
Mykénská civilizace byla další významnou kulturou této doby. Svůj vrchol zaznamenala 
ve 14. až 13. století. Byla zničena tzv. mořskými národy a Dóry na přelomu 13. a 12. století. 
S příchodem Dórů nastává v Řecku doba temna. Vlivem špatného hospodářského vývoje 
klesá počet obyvatel o celou jednu desetinu.

Utváření městských států
V období od 8. do 6. století se situace začíná zlepšovat a vytvářejí se základy systému 
městského státu, tzv. polis. V této době dochází také ke společenským změnám. Hlavní 
slovo ve vývoji země mají především městské státy Athény a Sparta. 

Řecko před naším letopočtem
V 6. století se řecké osady dostávají pod perskou nadvládu. Nastává období neustálých 
bojů s Peršany, kteří jsou nakonec poraženi v bitvě u Marathonu. Další útok z perské strany 
přišel o 10 let později, kdy Řekové Peršany úplně potlačili. Netrvalo dlouho a Řecko se opět 
dostalo do války, tentokrát do války peloponéské. 
V řecké historii nelze opomenout také významnou roli Alexandra Velikého, makedonského 
krále, který výrazně rozšířil území Řecka. Po jeho smrti byla obrovská říše rozdělena mezi 
vojevůdce makedonského vojska a poté následoval pomalý rozklad helénských států 
a vzestup Říma. 
Okolo roku 200 před naším letopočtem se Řecko stalo římskou provincií. Poté, co se Římská 
říše rozdělila na východní a západní část, spadalo Řecko pod nadvládu Byzantské říše. 
Křesťanství se stalo státním náboženstvím.

Řecko našeho letopočtu
Roku 1453, po dobytí Konstantinopole, se dostává Řecko pod tureckou nadvládu a nastává 
tak jeho úpadek. Jelikož řecká provincie měla malý význam, byla napadena a zpustošena 
slovanskými kmeny. Pouze díky způsobu venkovského života a křesťanství, které tu 
přetrvávalo, se podařilo uchovat řeckou kulturu.

Moderní historie
V moderní historii Řecka je významným mezníkem válka za nezávislost v letech  
1821–1832. V roce 1864 se Řecko stalo konstituční monarchií v čele s Ottou Bavorským.
Roku 1922 se odehrála tzv. maloasijská katastrofa. Řekové se pokusili znovu dobýt svá 
území v Malé Asii, ale utrpěli velkou porážku. Následkem byly asi 2 miliony uprchlíků, kteří 
se usídlili v Řecku. Tato událost se negativně odrazila na ekonomice země.
Roku 1936 se chopil moci pravicově extrémní diktátor, generál Metaxas. Dne 25. října 1940 
předložil Mussolini Řecku ultimátum, které ale generál Metaxas odmítl. Ve válce v letech 
1940 až 1941 porazila řecká armáda italskou armádu podporovanou Německem. Od této 
události se slaví den „Ochi“ jako národní svátek s vojenskými přehlídkami.
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Zajímá-li vás řecká historie, navštivte místní muzea. Nachází se jich zde celá řada a umožní 
vám nahlédnout do řecké mytologie, kultury a nabízí i spoustu zajímavostí, o kterých se ani 
v mnohých knihách nedočtete.

Geografie
Chalkidiki
Chalkidiki je poloostrov v jihovýchodní části Střední Makedonie, v severní části pevninského 
Řecka. Zajímavý je svým tvarem - připomíná trojzubec nebo ruku se třemi prsty. Jeho břehy 
omývá Egejské moře.
Chalkidiki je poměrně hornaté. Severní oblastí poloostrova až přes výběžek Athos se táhne 
pohoří Cholomontas. Jeho nejvyšší vrcholy dosahují i přes dva tisíce metrů.

Olympská riviéra
Olympská riviéra leží kousek pod Chalkidiki v Thermajském zálivu. Už sám název napovídá, 
že slavné pohoří Olymp nebude daleko, nachází se přímo nad pobřežím. Nejvyšší horou je 
Mytikas, která je vysoká téměř tři tisíce metrů.

Klimatické podmínky

Počasí v oblasti Chalkidiki a Olympské riviéry odpovídá středozemnímu standardu, nepatrně 
větší rozdíly jsou mezi letními a zimními teplotami. V létě je obvykle okolo 30 stupňů 
a v podstatě bez srážek, v zimě se teploty blíží téměř k nule a vydatně prší.
Zkraje prázdninové sezóny je přes den už krásné letní počasí, večer ale může být chladněji. 
Ani moře ještě není dostatečně prohřáté. Na druhou stranu na jaře vše krásně kvete a hraje  
nejkrásnějšími barvami. Zdejší klima je ideální pro léčbu respiračních onemocnění a jiných 
dýchacích obtíží.

Fauna

Volně žijící zástupci fauny se na Chalkidiki a Olympské riviéře vyskytují minimálně. Setkáte se 
spíše se zdomácnělými zvířaty, zejména s dobytkem, ovcemi a kozami, kočkami a toulavými 
psy. Dále můžete vidět drobné živočichy, jako jsou zajíci nebo plazi. Poměrně hojně se zde 
vyskytují i ptáci. 
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Flóra

O co chudší je fauna, o to bohatší je zdejší flóra, zejména v horách. Na Olympské riviéře je 
nejkrásnější pohoří Olymp, které je také na seznamu UNESCO. Na Chalkidiki je výjimečné 
hlavně západní pobřeží, kde jsou k vidění pestrobarevné rostliny, střední a východní část je 
úžasná impozantními horami. Za návštěvu stojí také oblasti mokřadů, přilehlých ostrůvků 
nebo jeskyně Petralona.

Jazyky

V destinacích se mluví řecky, ve všech turistických centrech se běžně domluvíte anglicky, 
někde také německy nebo rusky. Základní řecká slovíčka a fráze se můžete naučit pomocí 
malého slovníčku na následujících stránkách.

Kuchyně – jídla
Typická jídla
V Řecku jsou velmi oblíbené předkrmy (orektiká, mezédes), jejichž paleta je obrovská. 
Vybírat můžete podle chuti z různých druhů salátů, předkrmů ze zeleniny, luštěnin, ryb 
a mořských plodů. K dalším předkrmům patří pyré z tresčích jater a strouhanky nebo 
brambor taramosaláta, grilovaný lilek s olivovým olejem a bylinkami melitzanosaláta, 
restované sýrové kuličky tyrokieftédes, smažený sýr Feta zvaný saganaki a pikilía, mísa 
s několika druhy předkrmů.
Co se týče polévek, vyzkoušejte hustou fazolovou polévku fasolada, kuřecí vývar se 
šlehaným vejcem v oblstech Chalka citrónem avgolémono či rybí polévku psarósupa.
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Co si dát k obědu?
Hlavní jídla jsou převážně masitá, kralují ryby a jehněčí maso, výjimkou nejsou ani jídla 
zeleninová. Mezi typickými řeckými jídly naleznete např. všem dobře známé tzatziki 
připravované z okurek, jogurtu a česneku, moussáku, zapečený lilek a mleté maso 
s bešamelovou omáčkou, a sutzukakiu, válečky z mletého masa a cibule. Populární jsou 
dolmádes neboli vinné listy plněné rýží s bylinkami či chtapódia, na různý způsob upravené 
chobotničky, většinou naložené v octu.
Rozhodně vyzkoušejte i tyto pokrmy: pastích – těstovinový nákyp s mletým masem; 
biftekia – karbanátky z mletého masa; stifado – dušené hovězí maso v rajčatové omáčce; 
saláta choriátiki – řecký salát z rajských jablíček, okurek, cibule, oliv a sýru Feta; gyros – 
kousky masa grilovaného na jehle; tomates giemistes – rajčata plněná mletým masem 
a rýží; kokainisto – dušené maso v rajčatové omáčce; brizoles – kotlety (většinou na roštu 
nebo restované); souvlaki – maso na rožni; kotopulo – kuřecí maso; paidakia – žebírka; 
moschari – telecí maso; drino – vepřové maso.
A milovníci mořských plodů by měli ochutnat: psaria – ryby; kalamari – sépiové kroužky; 
garídes – krevety; midja – škeble; chtapodia – chobotnice.

Pečivo
V Řecku se velmi často podává k masu pečivo. Psomí je chléb podobný naší vece. Je 
chutný a konzumuje se prakticky ke každému jídlu. Specialitou jsou tzv. pités, což je obdoba 
listového těsta s různými náplněmi. Náplň poznáte podle předpony slova pita. Může být 
masová (kreato-pita), sýrová (tyro-pita), špenátová (spanako-pita) či pórková (praso-pita).

Sladká tečka
K nejoblíbenějším dezertům se řadí baklavá, listové těsto plněné ořechy a mandlemi a polité 
medem, dále koblížky (lukomades), samozřejmě zmrzlina (pagoto) a jogurty (jagurti), často 
s medem a ořechy. V Řecku se hojně konzumuje ovoce jako meloun (karpuzi), žlutý meloun 
(peponi), hrozny (stafilia), fíky (sika), pomeranče (portokalia), jahody (fraule), broskve 
(rhodakina) a meruňky (verikoka).

Kuchyně – nápoje
Typické nápoje
Metaxa je tradiční řecká pálenka, tří-, pěti- a sedmihvězdičková. Počet hvězdiček označuje počet 
let zrání – čím je starší, tím má jemnější chuť. Poprvé ji v roce 1888 připravil Spyros Metaxas.
Kdekoliv v Řecku narazíte na ouzo („úzo“), což je anýzový likér, který se stal řeckým národním 
nápojem. Má typickou chuť po pendreku a čirou barvu, která se po smíchání s vodou nebo ledem 
mléčně zabarví. 
Pokud si v Řecku objednáte bíru, číšník vám přinese zdejší pivo. Počátky řeckého pivovarnictví se 
pojí s prvním řeckým králem Ottou I., který pocházel z Bavorska. Pivo zde určitě stojí za ochutnání. 
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Zapomenout nesmíte ani na silnou řeckou kávu. Při objednávání všech druhů kávy je nutné 
předem říci, kolik cukru chcete. Glykóz je velmi sladká, metrio středně sladká a skéto se 
podává bez cukru. Frappé je studená káva s pěnou, připravená většinou z instantní kávy 
v šejkru. Samozřejmě že si můžete dát i limonádu (limonada), sodu (sóda) nebo obyčejnou 
vodu (neró).

Pláže
Chalkidiki
Na Chalkidiki jsou jedny z nejkrásnějších pláží v celém Řecku, mnohé z nich nesou ocenění 
tzv. modré vlajky pro nejkrásnější pláže světa. Všechny pláže jsou veřejné, nabízí značnou 
rozmanitost, a tak si zde můžete vybrat z pláží opuštěných, ryze turistických, písečných 
i kamenitých. Níže nabízíme přehled těch nejoblíbenějších turistických pláží.

Západní pobřeží
Na západním pobřeží doporučujeme například pláže Nea Kallikratia, Flogita, Nea Plagia, 
Dionyssiou nebo Agios Mamas. Všechny jsou velmi pěkné, široké a mají veškeré turistické 
zázemí i centra vodních sportů. V blízkosti najdete celou řadu restaurací, barů i menších 
obchodů a stánků. 
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Kassandra
Také na Kassandře není nouze o krásné pláže. Patří k nim například Nea Potidea, Sani, 
oblíbená Siviri, Fourka nebo Possidi. Všude najdete plné vybavení a centra vodních sportů.
Pláž Mola Kalyva je překrásná písečná pláž u borového lesa, která je o něco klidnější než 
předchozí jmenované. Méně rušná je také Loutra Agias a Paraskevis, v jejímž okolí jsou 
velmi příjemné taverny.
Skutečně skvostná je pláž Paliouri obklopená borovicemi nebo Glarokavos, jedna z vůbec 
nejkrásnějších pláží naKassandře, a to i díky překrásné laguně nacházející se na jejím konci. 
K pěkným, ale hodně rušným plážím patří Pefkochori, Hanioti a Polychrono. 
Krásně čisté moře najdete u pláží Kryopigi a Athytos. V blízkosti se nacházejí restaurace, 
bary i řecké taverny.
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Olympská riviéra
Olympská riviéra má více než 60 kilometrů zlatých písečných pláží. Voda bývá většinou 
křišťálově čistá, její modrá barva přechází až do tyrkysových odstínů. Pláže Olympské riviéry 
také každoročně získávají prestižní ocenění tzv. modré vlajky, které je udělováno nejlepším 
plážím na světě. Tyto pláže najdete například v letoviscích Leptokaria, Nei Pori nebo 
Platamonas. Na plážích je velmi kvalitní turistické zázemí, možnosti sportovního a zábavního 
vyžití a také ideální podmínky pro děti včetně atrakcí.

Opalování

Vyhněte se přímému slunci mezi 10. a 15. hodinou, alespoň v prvních dnech. Vždy používejte 
opalovací krém, nejlépe s vysokým ochranným faktorem, a pijte dostatek tekutin. Kůži 
dostatečně hydratujte.
Co se týče opalování „nahoře bez“, liší se situace místo od místa. Na některých plážích je 
bez problémů tolerováno, jinde se můžete setkat s vyčítavými pohledy. Pokuty ale nehrozí.
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Časový posun

V Řecku je o hodinu více než v ČR, platí zde také letní čas. 
 Během zimního času: Řecko +1 hodina
 Během letního času: Řecko +1 hodina

Doprava – taxi

Taxi seženete téměř všude. Ve větších městech a turistických centrech jsou stanoviště taxi 
hned na několika místech. Ceny se počítají podle vzdálenosti, doporučujeme ale dopředu si 
s taxikářem alespoň orientačně cenu dohodnout. Pokud budete potřebovat taxi například 
z hotelu či restaurace, požádejte personál či obsluhu.

Doprava – autobusy

Místní linky provozuje společnost KTEL. Autobusem se relativně pohodlně dopravíte 
do všech měst i menších vesnic. Jízdenky se kupují přímo v autobuse, jízdné je poměrně 
levné a autobusy pohodlné.

Doprava – pronájem automobilů

Pokud chcete být pány svého času, zvažte půjčení auta nebo motocyklu. Ušetříte čas a svůj 
výletní itinerář si budete moci naplánovat podle svého. Po ostrově je společností, které 
půjčují automobily, motocykly nebo čtyřkolky, celá řada, zajistit vozidlo vám ale samozřejmě 
pomůže i váš delegát. Pokud se rozhodnete najít si půjčovnu sami, bohužel vám nebudeme 
v případě problémů schopni pomoci. Doporučujeme, abyste se důkladně seznámili se 
smluvními podmínkami, především v souvislosti s pojištěním vozu.
Upozorňujeme také, že cesty jsou v odlehlejších částech ostrova v horším stavu, někde 
dokonce nezpevněné. Co se týče dopravních předpisů, liší se od těch českých minimálně. 
Základní přehled najdete na následujících řádcích této infoknihy.
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§ Doprava – předpisy

Pro řízení automobilu není nutný mezinárodní řidičský průkaz. Platí zde standardní evropská 
pravidla silničního provozu. 

•  Maximální rychlost v obci je 50 km/h.
•  Maximální rychlost mimo obec je 80 km/h.
•  Na kruhových objezdech platí přednost zprava. 
•  Při řízení je řidiči zakázáno telefonovat.
•  Na předních sedadlech je povinnost mít zapnuté bezpečnostní pásy.
•  Pokud cestuje v autě dítě, musí sedět v dětské autosedačce.
•  Při jízdě na motocyklu je nutné nosit bezpečnostní přilbu.

Řízení je třeba věnovat zvýšenou pozornost, styl jízdy Řeků je poněkud svéráznější a dopravní 
předpisy se tu často porušují, zejména co se týče dodržování povolené rychlosti.

Trajekty a katamarány

Rozhodnete-li se podívat na místa, kam se jinak než po vodě nedostanete, doporučujeme 
využít místní trajekty. Bývají levnější než katamarán, jsou ale trochu pomalejší. Pokud budete 
potřebovat podrobné informace, informujte se u delegáta.

Peníze – měna

V Řecku se platí eurem. Kartou lze platit ve větších obchodech v centru měst, v restauracích 
nebo na benzínových pumpách. O možnosti bezhotovostní platby se raději vždy předem 
informujte.

Komunikace – pošta

Pohledy a dopisy můžete nechat na recepci ve vašem hotelu nebo vhodit do poštovní 
schránky (poznáte ji podle žluté barvy). Cena pohledu se pohybuje okolo 0,80 € do celé 
Evropy, mimo Evropu 1,60 €.
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Komunikace – telefonování

Z Řecka se do České republiky dovoláte s předvolbou 00420, poté zadáte směrový kód 
města bez počáteční nuly a požadované telefonní číslo. Pokud nevlastníte mobilní telefon, 
lze využít místní telefonní karty. Koupíte je téměř v každé trafice nebo v supermarketech. 
Volat samozřejmě můžete přímo ze svého pokoje, počítejte ale s tím, že hovory mohou být 
i mnohonásobně dražší.

Komunikace – internet

Dnes už ve většině hotelů připojení k internetu nechybí. V prostorách recepce (lobby) bývá 
wifi síť zdarma, připojení na pokoji je zpravidla zpoplatněno. Konkrétní informace vám 
poskytne hotelový personál.
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Kriminalita

Bezpečnostní situace na ostrově je srovnatelná se zeměmi Evropské unie, přesto byste měli 
vždy dodržovat základní bezpečnostní opatření jako v kterékoliv jiné rekreační oblasti. 

•  Dávejte si pozor hlavně v tlačenicích a v turisticky exponovaných lokalitách.
•  Cennosti neberte s sebou na pláž.
•  Peníze a drahé věci nenechávejte v osobním automobilu.
•  Maximálně využívejte hotelový trezor.
•  Mějte u sebe vždy kopii osobních dokladů.

Pokud dojde ke krádeži, informujte delegáta nebo hotelovou recepci. Je třeba zavolat 
policii a sepsat protokol. Bylo-li poškozeno vaše zavazadlo v průběhu letecké přepravy či je 
v nepořádku jeho obsah, kontaktujte do 7 dnů leteckou společnost a škodu nahlaste.
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Sporty

Pokud rádi relaxujete aktivně, níže najdete několik tipů, jak se v destinaci zabavit. Podrobné 
informace a další tipy vám sdělí váš delegát, neváhejte se na něj obrátit.

Jízda na koni
Poznejte místní krásy z koňského hřbetu! Na koni si můžete projet zelené svahy i pobřeží. 
Zajistit si výlet na koni lze na mnoha místech na pobřeží, případně vám opět pomůže delegát 
v místě. 

Jeep Safari
Netradiční zážitek nabízí Jeep Safari. Adrenalinové vyjížďky se pořádají do oblasti místních 
lesů, odlehlejších silnic i pláží.

Procházky
Jak na Olympské riviéře, tak na Chalkidiki máte k dispozici desítky turistických tras. 
V turistických centrech na pobřeží najdete mapy, podle nichž se dobře zorientujete v celé 
oblasti.
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Horolezectví
Zdolat na laně zdejší hory se dá pohodlně i s dětmi. Je to ideální kombinace k plážovým 
radovánkám a nabízí nevšední možnosti, jak poznávat krásy místní přírody.

Vodní sporty
Centra vodních sportů najdete na většině místních pláží. Pokud se chcete podívat i pod 
vodní hladinu, místní vody jsou vám více než nakloněny. Za podmořským světem se budete 
muset vydat dál od pobřeží. Nejlepší je zajistit si výlet lodí a za podvodní faunou se vypravit 
kousek dál od letovisek.

Ostatní sporty
Olympská riviéra i Chalkidiki jsou moderní prázdninová letoviska a jako taková nabízejí 
i možnosti pro golfové vyžití, tenis i plně vybavené posilovny.

Zábava a noční život

Hotely obvykle pro své hosty pořádají atraktivní animační večery, nejčastěji s živou hudbou. 
Velké komplexy mají připraven sportovně-zábavní program během celého dne.
Pokud budete mít štěstí a během dovolené se trefíte do oslav některého z řeckých státních 
svátků, určitě si najděte čas a připojte se k oslavám! Je to skvělá příležitost, jak si poslechnout 
typickou řeckou hudbu a třeba se i naučit základní kroky tradičních řeckých tanců.  
Pokud se vám dlouho po setmění ještě nebude chtít spát, po celém pobřeží budete mít celou 
řadu možností, kde se pobavit. Mnohé taverny nezavírají před půlnocí, bary a diskotéky žijí 
dlouho do noci, některé dokonce do svítání.
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Voda

Kohoutková voda je v Řecku sice pitná, ovšem ne vždy chutná. Kupte si raději v obchodě 
vodu balenou.

Kontakty na úřady
Velvyslanectví České republiky
Embassy of the Czech Republic 
Georgiou Séferis 6 
Palaio Psychiko 
154 52 Athény 
E-mail: athens@embassy.mzv.cz 
Tel.: 0030 210 6713 755, 210 6719 701
Nouzová linka: 0030 694 4733 769
Web: www.mzv.cz/athens
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Slovníček

Řecky Česky
Kaliméra Dobrý den
Kalispéra Dobrý večer (od 15 hodin)

Kalinichta Dobrou noc
Jásu Ahoj
Chérete Na shledanou
Efcharistó Děkuji
Parakaló Prosím
Né/Óchi Ano/Ne
Ávrio Zítra
Símera Dnes

Řecky Česky
Polí Mnoho
Lígo Málo
Oríste? Prosím?
Isotimía Kurz
Gramatósimo Známka
Jatrós Lékař
Piretó Teplota
Kefáli Hlava
Pódi Noha
Chéri Ruka

Číslovky
Řecky Česky
Mía Jedna
Dío Dva
Tría Tři
Téssera Čtyři
Pénte Pět

Řecky Česky
Éxi Šest
Eptá Sedm
Októ Osm
Eňá Devět
Déka Deset

Dny v týdnu
Řecky Česky
Deftéra Pondělí
Triti Úterý
Tetátri Středa
Pémpti Čtvrtek

Řecky Česky
Paraskeví Pátek
Sávato Sobota
Kiriakí Neděle

V restauraci
Řecky Česky
Estiatório Restaurace
Anichtó Otevřeno
Klistó Zavřeno
Bíra Pivo
Krasí Víno
Rízi Rýže
Patátes Brambory

Řecky Česky
Tsai Čaj
Zestó Horký
Krío Studený
Kréas Maso
Saláta Salát
Kombósta Kompot
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Zdravotní péče
Lékařská péče
Řecké zdravotnictví odpovídá evropským standardům. Lékárny najdete po celém ostrově, 
každá je označena zeleným nebo červeným maltézským křížem a nápisem „farmakio“. 
V noci a o víkendech se střídají v pohotovostních službách, adresu vždy najdete na dveřích 
každé lékárny.

Pojištění
Pokud jste si prostřednictvím cestovní kanceláře uzavřeli cestovní pojištění u ERV Evropské 
pojišťovny, kontaktujte v případě zdravotních obtíží delegáta nebo přímo linku asistenční 
služby EuroAlarm Asistence.
Pečlivě si uschovejte veškerá potvrzení od lékaře. Na základě podmínek sjednaných 
ve smlouvě vám po návratu pojišťovna náklady spojené s ošetřením uhradí. Máte-li uzavřené 
cestovní pojištění u jiné cestovní pojišťovny, postupujte podle jejích pokynů.

Nakupování – suvenýry

Sobě i svým nejbližším můžete pořídit spoustu krásných dárků. Nákupních možností tu 
najdete celou řadu – trhy, pouliční stánky, menší kamenné obchůdky i velká obchodní centra 
a nákupní třídy.
Nakupovat se dá v podstatě všude. Ať už budete hledat výrobky uměleckého charakteru, 
kvalitní víno, pálenku, nebo jen drobný suvenýr. 

Doporučujeme nakoupit:
•  šperky
•  kožené zboží
•  výšivky, krajky a tkané zboží
•  keramiku
•  dřevěné výrobky
•  potraviny jako olivový olej, med a chalva
•  nápoje jako metaxa, ouzo a různé druhy vín

Nakupování – obchody

Většina obchodů je otevřena ve všední dny od 9.00 do 20.30 hodin, v hlavní sezóně i déle. 
Kreditní karty jsou přijímány ve většině obchodů.
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Celní předpisy

Řecké zákony nijak nestanovují, co se smí a nesmí vyvézt a dovézt, určují ovšem množstevní 
limity na některé lihoviny a tabákové výrobky.

Množstevní limity:
•  10 litrů alkoholických nápojů s obsahem alkoholu vyšším než 22 % 
•  20 litrů meziproduktu (např. vermut, likér apod.) 
•  90 litrů vína, z toho u šumivých vín 60 litrů 
•  110 litrů piva 
•  800 ks cigaret 
•  400 ks cigarillos (krátkých doutníků) a doutníků o váze menší než 3 g/kus 
•  200 ks ostatních doutníků 
•  1 kg tabáku

Spropitné

Jako spropitné je běžné nechávat číšníkům 5 až 10 procent z celkové částky na účtu.

Elektrický proud

Napětí v řecké elektrické síti je 220 V, kmitočet je 50 Hz. Adaptér do zásuvek není nutný.
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Zajímavá místa
Athos
Svatá hora neboli hora Athos je Vatikánem pravoslavné církve a jejím snad nejvýznamnějším 
duchovním a poutním místem. Podobně jako Vatikán má také autonomii v rámci Řecké 
republiky. Hora je úchvatným komplexem dvaceti pravoslavných klášterů pod správou 
konstantinopolského patriarchy.
Mount Athos se tyčí na jihu stejnojmenného poloostrova navazujícího na Chalkidiki v severní 
části Egejského moře. Administrativně spadá pod kraj Thessalie a správní středisko Soluň je 
odtud vzdáleno pouhých 120 kilometrů.

Dechberoucí klášterní komplex uprostřed Řecka
Zdejší území bylo osídleno už od starověku a výstavba klášterů započala kolem 8. století 
v byzantské éře. V současnosti tady vede asketický život na 2 tisíce ortodoxních mnichů 
z celé pravoslavné Evropy ve společenství křesťanských poustevníků, takzvaném Sketes.
Celý komplex 20 úchvatných starobylých klášterů je právem na seznamu světového 
kulturního dědictví UNESCO. Mezi pět nejslavnějších a hierarchicky nejvýznamnějších patří 
Megistis Lavras, Vatopediou, Iviron, Helandariou a Dionisiou. Výlet k hoře Athos může být 
obohacujícím turistickým i spirituálním zážitkem, ovšem pozor, přístup do klášterního areálu 
je povolen jenom mužům.

Kassandria
Ve vnitrozemí řeckého poloostrova Kassandra v okrese Chalkidiki se nachází starobylé 
město Kassandria. Návštěvníky láká především svými historickými památkami a tradiční 
řeckou architekturou 19. století.
Kassandria leží v samotném centru ostrova Kassandra, od významného města Soluně je 
vzdálena asi 80 kilometrů jižním směrem. Nejbližší pláže s možností koupání v azurovém 
Egejském moři se nachází asi 5 kilometrů daleko.

Tradiční řecká architektura
Město Kassandria bylo dříve sídlem arcidiecéze, dnes se však jedná o moderní sídlo 
s bohatým turistickým ruchem a bujarým nočním životem. Každoročně se zde konají také 
nejrůznější slavnosti a festivaly.
Výlet do řecké Kassandrie skýtá rozmanité možnosti poznávání historie. Město je pověstné 
tradiční architekturou a množstvím historických památek. Navštívit můžete například kostel 
Genesis Panny Marie, Agios Athanasios z roku 1850 či starobylý mlýn z 19. století.

Sithonia
Prostřední výběžek řeckého poloostrova Chalkidiki se nazývá Sithonia. Jedná se o romantické 
místo, zejména pro milovníky blankytného moře, nádherné přírody, skalnatých útesů, 
olivových či borových hájů a také antické historie.



24

Sithonii objevíte mezi poloostrovními výběžky Kassandra a Athos na severu Egejského moře. 
Ze západu ji omývají azurové vody zálivu Toroneos, z východu neméně průzračné vlny zálivu 
Agiou Orous. Obě pobřeží jsou jako stvořená k pohádkovému výletu.

Řecko v nejlepším světle
Průzračné moře lemované příjemnými plážemi a jedinečnými skalnatými útesy i nádherná 
středomořská příroda rozhodně nejsou jedinými lákadly oblasti, jejíž historie osídlení sahá 
hluboko před náš letopočet.
Na Sithonii si prohlédnete množství pitoreskních městeček a rybářských vesniček, 
kde jako by se zastavil čas – mnohé z nich skutečně pamatují slavnou antickou dobu. 
K nejpozoruhodnějším z nich patří Porto Koufo, Toroni či Marmaras.

Soluň
Druhé největší řecké město a jeden z nejvýznamnějších jihoevropských přístavů Soluň 
(Thessaloniki) je skvělým exkurzem do starověkého i moderního Řecka. V okouzlující směsi 
se tu na blankytném pobřeží Egejského moře snoubí pompézní antické a byzantské památky 
s moderní architekturou.
Soluň se rozprostírá u stejnojmenného zálivu na severozápadě poloostrova Chalkidiki v deltě 
řek Aliákmon a Vardar. Je správním a kulturním centrem řecké Makedonie a v její těsné 
blízkosti se nalézá úchvatný národní park Axios–Loudias–Aliakmonas.

Nejkrásnější byzantské památky v Řecku
Soluň založil kolem roku 315 př. n. l. makedonský král Kassandros, švagr Alexandra Velikého, 
a v průběhu historie bylo součástí Římské, Byzantské a Osmanské říše. Každá z těchto kultur 
zde zanechala monumentální stopy v podobě skvostných pamětihodností.
Při návštěvě Soluně uvidíte například 15 předkřesťanských a byzantských chrámů a monumentů 
pod ochranou UNESCO. Patří mezi ně gigantické městské opevnění ze 4. století, bazilika 
Hagios Demetrios, kostel Acheiropoietos a další. Dominantou města je Bílá věž z 15. století, 
hostící zajímavé muzeum historie.

Toroneos
Nádherné pobřeží lemované malebnými plážemi a olivovníky mezi četnými útesy a azurově 
modré moře, to jsou hlavní devízy zálivu Toroneos. 
Záliv Toroneos ohraničují dva jižní výběžky poloostrova Chalkidiki, Kassandra a Sithonia, 
a jeho blankytné vody jsou součástí Egejského moře. U ústí zálivu leží jeho jediný ostrůvek, 
romantický a neobydlený Kelyfos, v jehož okolí jsou vynikající podmínky pro potápění.

Ochutnejte atmosféru typického Řecka
Kolem zálivu Toroneos se rozprostírá spousta malebných městeček a vesniček, jejichž 
historie sahá až hluboko do antických časů. Příkladem je Torone, správní centrum Sithonie, 
s důkazy osídlení a památkami až ze 3. století před Kristem.
Dalšími turisticky velmi populárními místy zálivu Toroneos jsou Porto Koufo, Tristinika, 
Marmaras, Xina, Pefkochori nebo Kalamitsi. Jsou typické neopakovatelnou středomořskou 
atmosférou, poklidně líným životem a množstvím atrakcí.
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Athény, hlavní město Řecka
Slavnou řeckou metropoli, mocný starověký stát a kolébku antické kultury Athény určitě 
není třeba nijak zvlášť představovat. Nalézají se zde jedny z nejstarších a nejzachovalejších 
památek úsvitu vyspělé civilizace, které každoročně lákají tisíce turistů z celého světa.
Athény naleznete v jižním Řecku na poloostrově Attika u východního břehu Saronského 
zálivu. S okolními přidruženými městy jako Chalandri, Pireus, Kalithea, Egaleo a Nikaia 
vytvářejí mohutnou aglomeraci, jež čítá téměř 4 milióny obyvatel.

Vyfoťte si nejslavnější antické památky
Založení Athén se datuje do 3. tisíciletí před naším letopočtem. Postupně se zde vyvinul silný 
městský stát a jedna z nejvyspělejších starověkých kultur, jejíž odkaz dodnes ovlivňuje celou 
Evropu. Město se pyšní mnoha zachovalými unikátními svědky antické historie.
Slavné náboženské centrum Akropolis s řadou chrámů pochází z 5. století před Kristem, ze 
stejného období je i Dionýsovo divadlo. Hadriánův oblouk tady stojí téměř 2 000 let a chrám 
Olympeion je nejstarším zachovalým svatostánkem v Řecku. Návštěva Athén je fantastickým 
výletem do dějin starověku.

Olymp, úchvatná dominanta balkánských velehor
Mohutné pohoří bělostných skal, tajemných soutěsek, jeskyní a okouzlující přírody, to je 
slavný Olymp. Mytikas, jeho nejvyšší hora vysoká 2 918 metrů, je zároveň i druhým nejvyšším 
bodem celého Balkánu.
Olymp tvoří přirozenou hranici mezi kraji Thessalie a Makedonie na východě centrálního 
Řecka. Jeho úpatí je vzdáleno necelých 80 kilometrů od nádherného kulturního centra oblasti 
a jednoho z nejkrásnějších řeckých měst, antické Soluně.

Pokořte nejvyšší horu Řecka
Pohoří již ve starověku učarovalo antickým básníkům a dějepiscům a je opředeno celou 
řadou legend a mýtů o pradávných božstvech. Právě zde sídlili řečtí bohové v čele s Diem 
a leží tady též Dion, posvátné městečko Makedonců pocházející z 5. století před Kristem.
Během výletu na Olymp tak můžete podnikat nejen zajímavé expedice do antické historie, 
ale rovněž vystoupat na nejvyšší vrcholky jižní Evropy. Pokochejte se nezapomenutelnými 
panoramaty monumentálních velehor!

Kalambaka
Okouzlující starobylá obec mezi mohutnými skalisky a jedno z nejkrásnějších míst v Řecku, 
napěchované památkovými pozoruhodnostmi, to je dvacetitisícová Kalambaka. Vyrostla 
na ruinách prastarého sídliště Aiginion a první známky místního osídlení sahají až 2 000 let 
před náš letopočet.
Kalambaka se ukrývá v samotném srdci centrálního Řecka v okrese Trikala, spadajícím pod 
kraj Thessalie. Nedaleko teče řeka Pinios, všudypřítomná pískovcová skaliska jsou součástí 
malebného pohoří Pindus.
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Jedinečné centrum pravoslavné víry v Řecku
Historie Kalambaky sahá až do 20. století před Kristem. V 10. století zde bylo Byzantinci 
založeno biskupství a pevnost Stagoi, z nichž se dodnes dochoval pozoruhodný kostel 
Dormition, vybudovaný v 11. století na pozůstatcích Apollónova chrámu.
Na skaliscích nad městem se tyčí snad nejpozoruhodnější monument, jaký můžete během 
výletu do Kalambaky spatřit. Jedná se o bezpochyby nejkrásnější a nejvýznamnější 
pravoslavný klášterní komplex Meteora z 11. století s úchvatným jeskynním systémem 
v pískovcovém podloží.

Meteora
Jeden z nejvýznamnějších a nejkrásnějších klášterních komplexů pravoslavné církve se 
nazývá Meteora. Tyčí se na skaliscích nad nádherným městem Kalambaka a skýtá všem 
příchozím neuvěřitelná panoramata, ať už z vrcholků útesů, nebo z údolí pod nimi.
Meteoru naleznete téměř ve středu centrálního Řecka. Správně spadá pod okres Trikala 
a malebný kraj Thessalie. Přilehlé dvacetitisícové městečko Kalambaka bývá v různých 
anketách označováno jako nejkrásnější v zemi.

Objevte nejpůsobivější církevní stavby Řecka i Evropy
Šest monumentálních klášterů na mohutných, až 500 metrů vysokých pískovcových 
útesech bylo postupně budováno od 11. století. Všudypřítomné skalní jeskyně jsou cenným 
archeologickým nalezištěm až z dob paleolitu.
Výlet do Meteory je rozhodně nesmírně působivým a vizuálně nezapomenutelným exkurzem 
do byzantské historie. Celý komplex je oprávněně zapsán mezi světové kulturní dědictví 
UNESCO a patří k nejokázalejším křesťanským poutním místům světa.

Tempi
Úchvatné řecké údolí Tempi je okázalá desetikilometrová soutěska a přírodní oblast 
lemovaná až 500 metrů vysokými útesy, jež jsou přirozeným korytem řeky Pineos. Je to 
ideální místo pro romantickou turistiku s četnými příležitostmi k volnému lezení.
Údolí Tempi se táhne řeckým regionem Thessalie u antického města Larisa mezi nejvyšší 
horou země, třítisícovým Olympem na severu, a dalším velikánem Ossa na jihu. Řeka 
Pineos tu nedaleko údolí ústí do Egejského moře.

Po stopách prastarých bohů Řecka
Tempi je místo opředené starověkými legendami. Bylo údajně domovem Apollónova syna 
Aristauea, jenž se zde dvořil Orfeově manželce Euridice. V roce 480 př. n. l. se právě zde 
chystali Řekové poprvé zastavit perskou invazi krále Xerxese, ale po strategickém varování 
Alexandra Velikého se stáhli.
Na pravém břehu řeky tady kdysi stál chrám boha Apollóna. Na severním konci údolí spatříte 
mohutnou pevnost Kástro Gónnon, vybudovanou Filipem II. Makedonským. Výlet do údolí 
Tempi je rozhodně nevšedním zážitkem s nádechem antické mytologie uprostřed kouzelné 
přírody.
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Litochoro
Pobřežní městečko Litochoro je malebnou dovolenkovou destinací. Oplývá jedinečnou 
středomořskou atmosférou, dokonale dokreslovanou borovými a olivovými háji, bělostnými 
vrcholky pohoří Olymp na horizontu a nádhernou přírodou kolem moře.
Litochoro se rozprostírá na západním břehu zálivu Thermaikos v Egejském moři, pouhých 
devadesát kilometrů jižně od Soluně, úchvatného antického města a správního centra 
Makedonie. Na dohled se tu hrdě tyčí nejvyšší hora Řecka, mýty opředený Mytikas.

Nejoblíbenější místo historiků i milovníků vysokohorské turistiky v Řecku
Obec Litochoro byla založena ve 14. století a z jejího Starého města dodnes dýchá středověk. 
V okolí objevíte řadu sakrálních historických památek, jako například pitoreskní starobylou 
kapli Agia Paraskevi či spektakulární horský klášterní komplex Agios Dionysios.
Litochoro je rovněž nejoblíbenější základnou pro výstup na třítisícový Olymp, který obklopuje 
fantastická krajina stejnojmenného národního parku. Ocitnete se zde v pohádkové zemi 
bílých velehor a jezer, skýtajících nezapomenutelné scenérie.

Vergina
Významná archeologická lokalita Vergina s hrobkami makedonských králů byla objevena 
u stejnojmenného městečka roku 1977. Nejlepší nálezy si můžete prohlédnout v místním 
muzeu. Je zařazena na seznamu světového dědictví UNESCO.
Vergina se nachází v severořeckém kraji Střední Makedonie asi 30 kilometrů od břehů 
Egejského moře. Blízko leží okresní město Veria, význačný přístav Soluň je dobře dostupný 
díky dálnici. Během hodiny se odsud můžete dostat k hranicím Bulharska, metropole Athény 
je vzdálena necelých 500 kilometrů.

Unikátní vzpomínky na „město koz“ v Řecku
Do 5. století před naším letopočtem byla Vergina pod názvem Aigai hlavním městem 
Makedonského království. Roku 336 zde zemřel Filip II. Makedonský, otec slavného krále 
Alexandra Velikého. Novodobé město bylo založeno až roku 1922.
Nikoliv náhodou bývá archeologická lokalita ve Vergině nazývána Královské hrobky. Během 
dovolené na Chalkidiki tu totiž kromě menšího chrámu uvidíte čtyři hrobky, z nichž jedna se 
označuje jako Persefonina, druhá byla pravděpodobně určena Alexandrovi IV. a třetí Filipovi 
II. Obsah poslední nám je bohužel zcela neznámý.
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Nabídka výletů

CHALKIDIKI 
A OLYMPSKÁ 
RIVIÉRA
Rozsah a kvalita programu u níže uvedených výletů může být ovlivněna 
zavedením případných hygienických či protiepidemických opatření.

Některé výlety mohou být vzhledem k těmto zavedeným opatřením  
v letní sezóně zrušeny.
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Meteora

Nejoblíbenější výlet v této části Řecka.

Nyní jsou otevřeny pro veřejnost jen čtyři kláštery. Průvodce vám vyloží jejich historii a jaký 
je život mnichů dnes. Oběd proběhne v klasické řecké taverně ve vesnici Kalambaka. 

Změna programu vyhrazena.



30

Soluň

Druhé největší řecké město s neopakovatelnou atmosférou.

Celé odpoledne strávíte v Soluni, druhém největším městě v Řecku, které je známé řadou 
velkolepých kostelů a značkových obchodů. Dejte si kávu v některé z mnoha kaváren okolo 
nábřeží, projděte si velkolepá muzea a památky včetně slavné Bílé věže. Na programu je 
také plavba na loďce od věže k Aristotelovu náměstí a zpět.

Změna programu vyhrazena.
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Athos

Lodní výlet za krásami tajemných klášterů.

Řekové tuto horu nazývají Svatá hora. Tato část Řecka je unikátní tím, že se jedná o mnišský 
stát s 20 kláštery, ve kterých dnes žije zhruba 1 700 mnichů. Nejstarší kláštery pochází už 
z 9. století. Ke klášterům připlujete tak blízko, abyste si je mohli prohlédnout. Na poloostrov 
ale nevystoupíte, protože přístup je povolen pouze mužům. Součástí výletu je i oběd.

Změna programu vyhrazena.
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Toroneos

Krásný lodní výlet.

Zúčastněte se plavby přes záliv Toroneos. Od hotelu vás přiveze transport do přístavu 
Pefkohori, kde se nalodíte a budete si užívat nezapomenutelné pobřeží Chalkidiki. Poté si 
uděláte zastávku, během níž poobědváte a zároveň ji můžete využít k potápění okolo želvího 
ostrova.

Změna programu vyhrazena.
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Olymp – Litochoro

Při návštěvě Olympu ožívají starověké mýty a báje.

Užijte si přírodu a předhůří Olympu a objevte krásné vesničky, které jsou kulturním dědictvím, 
stejně jako hora Kissavos. Vaše první zastávka bude u středověkého hradu Platamonas, 
ze kterého se vám naskytne působivý výhled na záliv Theremaikos. Průvodce vám vyloží 
zajímavou historii hradu. Poté navštívíte krásnou horskou vesničku Litochoro přímo na úpatí 
Olympu. Zde si jistě vychutnáte kávu v tradiční řecké taverně. Možnost procházky soutěskou, 
která je součástí národního parku, k vyhlídce Stavros.

Změna programu vyhrazena.


